中泰最新资讯有哪些 点进来你就知道了！

企业头条
01 集团召开年前安全工作部署会议
春节期间，随着外出务工人员和学生大量返乡，正是人员流动大、社会矛盾易发且安全事故高发期。作为安保人员，如何能在这个关键的时期未雨绸缪，织密织牢这张安全网，让大家都过上一个平安年、舒心年，成为了重中之重的任务。
因此，就“春节安全”这个主题，集团在22日特意召开了春节前的安全工作部署会议，秉持着“早部署、早安排、早谋划”的原则，围绕着“人员安全”和“项目安全”这两大重要板块去进行规划和部署，全力护航春节期间的社会稳定。
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会议强调，要始终把人的安全放在第一位，安全检查应以人为核心，并提出了以下三点具体要求：
第1， 要贯彻落实好多项员工健康管理举措。首先管理层及骨干人员要高度重视员工的身体健康，落实好员工体检制度。其次针对员工体检中发生的异常情况，骨干需积极跟进，主动沟通。最后是要建立好员工健康档案，实现一人一档，对职工的身体健康情况进行跟踪记录，做好动态管理。
第2， 要深入基层引导队员调整好心理状态。心理问题的重点是预判，解决的关键是疏导，而安全工作向来都是以预防为主，只要及时发现异常苗头，才能及时采取相对应的应对措施。因此会议要求骨干能够在春节这个关键节点落实好谈心制度，走近队员的身边，走进队员的心里，多倾听队员的心声，也多以细心和耐心去全方面了解队员们在这个期间是否遇到了困难，及时把握和引导队员们的思想状态，避免队员们出现因心里的负面情绪未得到及时疏导持续累积，最后爆发走上极端的事故。
第3， 要全力配合好客户单位开展安全检查。会议要求集团骨干应以“护航客户单位无事故”为目标，加强与客户单位的互动与联系，提前部署安排，压实责任，全力配合客户单位排查项目上各类风险隐患，并加强对重点领域、关键环节的隐患排查、整治力度，对于有问题的，协助客户单位处置、整改并做好记录，确保不漏掉任何一个安全隐患，严格把好每一道安全关口，坚决杜绝春节期间任何安全事故的发生。
02 集团收到广州慈善会的捐赠证书
2023年12月25日，集团党支部通过广州市慈善会向甘肃积石山县地震灾区捐赠了救助资金伍万元，为受灾地区提供帮助和支持。时隔一个月，在新的一年，集团也收到了一份珍贵的回礼：来自广州市慈善会的捐赠证书。
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儒家《尚书》言：“惟上帝弗常，作善降之百祥，作不善降之百殃。”谓上帝（道）赐福或是降灾不会常在一家，对行善的人将赐予种种吉祥，对作恶的人则会降给各种灾殃。
“作善者，降百祥”，这是捐赠证书最后面的一句话，简短犀利且令人醍醐灌顶。它提醒着我们，生活中的善良和行善之举，都将成为我们未来的福报。
凡人善举，最为动人。在充满了不确定性的人生旅途里，坚守善良将成为我们前行的力量。无论是微小的行动，还是巨大的付出，最终都能够在时间的长河里绽放出绚丽的光芒。无论是善举的大小，它们最终都会以一种意想不到的方式回馈给我们。

项目动态
01 集团安保忠诚履职 表扬信源源不断！
“我单位对贵公司客服工作很满意，能够严格按照我单位的规章制度办事，无论是刮风下雨，也从不迟到、不早退。他们爱单位如家，工作认真负责，工作中不分内外，遇到劳务活的时候，都能够积极配合完成；如果碰到闹事情况，他们认真劝解，积极协调，使事情圆满解决。”
“感谢贵司驻场保安团队在2023年安防接管期间，高效配合完成大厦安防不空，保障大厦安全运营秩序，并始终按照物业服务中心的管理要求，严格落实大厦各项安全措施，有效保障了大厦的安全运营，配合完成大厦年度消防演习，并达到了良好效果，得到了业主的充分肯定。”
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以上是集团最新收到的两封表扬信中的内容，对集团保安员任劳任怨、认真负责的工作态度和高度敬业的职业精神给予了高度评价，字里行间都是赞许与肯定。
表扬信纷至沓来，诠释的是集团安保用心、用情、用爱护航的服务理念，见证的是集团安保团队的力量和担当。每一个深夜里的无声守护、每一个危急时刻的挺身而出、每一次耐心的沟通指引、每一回不被理解尊重时的委屈、那些沉寂无声、默默守护的岁月，在这一刻，也都听到了动人的回音，收到了温暖的答案。
这是荣誉，亦是我们共同前行的力量。
04 韩国现代项目培训动态：抓素质促提升
1月3日，集团安保团队正式进驻「韩国现代HTWO」项目。为了能够让项目队员尽快熟悉岗位职责，全面强化安保队伍的综合素质和专业技能，近期，项目经理与保安队长根据培训计划，组织全体队员开展了系统的技能培训。
培训计划结合项目实际情况制定，细致且规范，分别从军事基础、公司简介、保安岗位职责、保安员守则及行为规范、安全生产和知识及法律法规培训、消防设施认识及操作规范等板块进行，全方面、多形式地开展。项目经理亲自督促跟进每一场培训的进展和效果，确保每位队员都能够熟悉、熟记、熟稔相应的工作。在培训过程中，集团管理骨干认真讲授，队员们积极好学，培训效果也获得了客户单位的一致。
夯基垒台，立柱架梁，积厚成势。虽然队员们早已进入到了工作状态，但是培训工作的开展并非一朝一夕的事情，惟有彻底落实、持续开展、不断完善、形成习惯，累积沉淀，才能打造一支高素养的优秀团队，真正做到“积厚成势”。
项目负责人也表示，集团致力于提供高质量保安服务，努力打造标杆项目，也将在未来的日子里，不断总结经验、优化服务，深入践行追求卓越品质，缔造高端品牌的使命。
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