安保小知识|作为安保人员 如何应对恶性伤人事件？
在当今社会环境下，安全问题始终是人们关注的焦点。而安保人员作为维护社会秩序与安全的重要力量，肩负着重大的责任。
尤其是在面对恶性伤人事件时，安保人员的应对能力直接关系到人民群众的生命财产安全以及社会的稳定。那么，作为安保人员，究竟该如何应对恶性伤人事件呢？
1、 恶性伤人事件剖析
1.  事件特征梳理
回顾近期典型案例，这些恶性伤人事件通常具有以下显著特征。
其一，突发性强，往往在毫无预警的情况下瞬间爆发，让周围人员措手不及。
例如，在南昌红谷滩杀人案中，犯罪嫌疑人万某鹤在人流密集的商业街道上突然拔刀，毫无缘由地刺向一名年轻女子，现场群众根本来不及做出反应，女子不幸遇害。
[bookmark: _GoBack]其二，随机性大，作案地点和目标选择毫无规律可循。无论是繁华的商业中心、宁静的校园，还是居民小区，都有可能成为案发地，受害者也多为普通无辜民众。
像陕西米脂砍杀学生事件，犯罪人赵某在学校门口附近持刀疯狂砍杀放学的学生，导致多名学生伤亡，而这些学生与他并无特定仇怨。
其三，暴力程度高，犯罪嫌疑人多使用刀具、钝器等凶器，手段极其残忍，对受害者造成严重的身体伤害甚至危及生命。如辽宁大连宝马撞人案，犯罪嫌疑人刘某驾驶宝马轿车在斑马线上加速冲撞行人，造成多人死伤，其行为极其恶劣，社会影响极坏。
2.犯罪心理浅析
深入探究犯罪嫌疑人的心理动机，我们发现主要有以下几种类型。
一是个人恩怨报复，因与特定个人或群体产生矛盾冲突，进而将仇恨发泄到无辜人员身上。例如，福建南平校园惨案中，犯罪者郑某因个人生活受挫、与他人产生纠纷，心生怨恨，便手持利刃闯入校园，对毫无防备的小学生痛下杀手。
二是对社会不满的宣泄，这类人可能由于生活挫折、经济困境或对社会某些现象极度不满，从而产生报复社会的扭曲心理，试图通过伤害他人来引起社会关注。如上海世外小学砍人事件，犯罪人黄某因对自身生活现状不满，产生极端思想，在学校门口砍杀学生和家长，造成了严重的社会恐慌。
三是精神疾病诱发，部分犯罪嫌疑人患有精神疾病，在病情发作期间无法控制自己的行为，导致暴力伤人事件发生。例如，北京大兴摔童案中，犯罪嫌疑人韩某因患有精神疾病，在发病时将一名女童从高楼扔下，其行为令人痛心疾首。
了解这些犯罪心理，有助于我们在日常工作中敏锐察觉潜在风险，提前采取防范措施。
 
二、风险预警与识别
1.  人员风险迹象识别
在日常安保工作中，我们要时刻留意人员的异常行为表现。
比如，那些在特定区域长时间徘徊、眼神游离不定、神情紧张焦虑的人，可能存在不良企图。曾经在昆明火车站暴恐事件中，恐怖分子在作案前数小时一直在火车站广场附近徘徊，不时窥探周围环境，但其异常行为未被及时察觉。
此外，着装与季节或环境明显不符且携带大件包裹或可疑物品的人员也需重点关注。
还有，若有人言语偏激、情绪激动，频繁发表威胁性言论，如扬言要“报复社会”“制造大事件”等，必须立即引起警惕，并采取相应措施，如上前询问、安抚情绪，同时通知警方。

2.  环境风险评估要点
对我们负责的安保区域环境进行全面、细致的风险评估是预防恶性伤人事件的重要环节。
首先，要检查监控设备是否存在盲区，照明设施是否充足，特别是一些偏僻的通道、角落，若光线昏暗且监控覆盖不到，很容易成为犯罪滋生的角落。
例如，重庆幼儿园砍人事件就发生在监控盲区的幼儿园操场一侧，给案件侦破和现场处置带来极大困难。
其次，人员疏散通道必须保持畅通无阻，安全出口标识要清晰醒目，应急照明设备应能正常运行。否则，一旦发生紧急事件，人员无法及时疏散，将会造成严重的伤亡后果。
再者，要留意周边社会环境的变化，如附近社区治安状况是否恶化，有无大规模群体活动可能引发人流聚集等情况，综合考量这些因素，提前制定应对预案，降低风险发生的可能性。
 
2、 应急响应预案与流程
1.  预案制定核心原则
应急响应预案的制定务必遵循快速、高效、协同、安全的四大原则。
快速，要求在事件发生的第一时间做出反应，尽可能缩短从发现警情到采取行动的时间间隔，每一秒的延误都可能导致更严重的后果。
高效，意味着预案中的各项措施和流程都应简洁明了、切实可行，能够在最短时间内发挥最大的作用，迅速控制局势，减少人员伤亡和财产损失。
协同，强调各岗位之间要密切配合、协同作战，形成一个有机的整体。无论是现场安保人员、指挥调度人员，还是后勤保障人员，都必须清楚自己在应急响应过程中的职责和任务，以及与其他岗位之间的协作关系，确保信息传递及时准确、指挥调度顺畅有序。
安全，在整个应急处置过程中，务必确保保安人员自身的生命安全，避免盲目冲动行事。只有在保障自身安全的前提下，才能更好地履行保护他人和维护秩序的职责。
2.  模拟演练与优化策略
为了确保应急响应预案的有效性和实用性，我们必须定期组织模拟演练。在演练过程中，要设置多种复杂场景，全面检验预案的可行性和团队的应急处置能力。
例如，模拟犯罪嫌疑人挟持人质的场景，考验队员在面对这种极端危险情况时的谈判技巧、战术配合以及心理承受能力；
设置多人同时实施暴力行为的场景，检验团队在应对复杂局面时的指挥调度、现场控制和协同作战能力；
还可以模拟现场出现混乱导致疏散困难的情况，评估人员疏散方案的合理性和有效性。
演练结束后，必须进行深入细致的复盘总结，针对演练中发现的问题，如信息传递不畅、岗位配合不协调、战术执行不到位等，及时对应急预案进行调整和完善。
同时，根据演练结果和实际情况的变化，不断更新和优化预案内容，确保预案始终适应不断变化的安全形势和工作需求。
 
四、安保装备运用与战术配合
1.  安保装备使用技巧
熟练掌握各类安保装备的使用方法是我们有效应对恶性伤人事件的重要保障。
防暴盾牌是我们防御的重要工具，正确的握持姿势是左手握住盾牌的把手，右手握住盾牌边缘的辅助把手，将盾牌置于身体前方，与身体保持一定角度。
移动时应采用滑步或移步，这样既能灵活躲避攻击，又能保持稳定的防御态势。在防御过程中，要根据对方的攻击方向和力度，合理调整盾牌角度和位置，有效抵挡各种攻击。
警棍的使用也有讲究，击打时应瞄准对方的四肢关节等有效部位，如手腕、肘部、膝盖等，采用短促有力的挥击动作，这样可以在控制对方行动能力的同时，尽量减少对其身体的致命伤害。
同时，警棍与盾牌要配合使用，形成攻防一体的战术体系。例如，当对方攻击时，先用盾牌抵挡，然后迅速用警棍进行反击。
强光手电筒不仅可以用于照明，在夜间或低光照环境下，还能起到威慑犯罪嫌疑人、干扰其视线的作用。使用时，要掌握好照射角度和时机，避免因光线反射影响自身视线。
对讲机是我们团队沟通的关键设备，要确保频道设置正确，熟悉通讯规范和紧急呼叫功能。
在事件发生时，能够及时、准确地向队友和指挥中心传递信息，如现场情况、犯罪嫌疑人特征、我方行动进展等，以便指挥中心做出正确的决策和调度。
2.  团队战术配合策略
在应对恶性伤人事件时，团队战术配合至关重要。我们可以采用多种战术队形，如三角防御阵型，三名队员分别位于三角形的三个顶点，相互之间保持适当距离，既能形成全方位的防御态势，又便于相互支援和配合。
当面对犯罪嫌疑人时，可通过三角阵型对其进行包围，逐步缩小其活动空间。环形防御阵型则适用于保护重要目标或在狭窄空间内进行防御，队员们围成一个圆圈，盾牌向外，形成一道坚固的防线。
在进攻时，可采用分进合击战术，队员们从不同方向接近犯罪嫌疑人，分散其注意力，使其难以应对来自多个方向的压力。然后，抓住时机，合力将其制服。
例如，在某地商场保安应对持刀行凶事件中，保安团队采用分进合击战术，成功制服了一名持刀行凶的犯罪嫌疑人。
在整个战术配合过程中，队员之间的默契和信号沟通是关键。要提前制定好各种信号的含义，如手势信号、语音暗号等，确保在行动过程中能够迅速、准确地传达信息，避免因沟通不畅导致配合失误，从而危及自身和他人安全。
 
五、现场沟通与心理安抚
1. 与作案人员沟通要点
当面对恶性伤人事件中的作案人员时，保持冷静、沉稳的沟通态度至关重要。我们要用平和的语气与对方交流，避免使用刺激性语言，以免激怒对方，导致其做出更过激的行为。
例如，在南京新街口驾车撞人并持刀捅人案件中，保安人员通过温和的话语与犯罪嫌疑人进行沟通，成功缓解了其紧张情绪，为后续的处置争取了时间。
在沟通时，要认真倾听对方的诉求和想法，让其感受到被尊重和理解，从而建立起初步的信任关系。例如，可以说“我能理解你现在可能很激动，你可以告诉我你为什么会这样做吗？”通过倾听，我们可以更好地了解其犯罪动机，寻找解决问题的突破口。
同时，尝试从对方的角度出发，进行言语安抚和心理疏导，如“我知道你可能遇到了一些困难，但伤害他人并不是解决问题的办法，我们可以一起想办法解决。”在适当的时候，提出一些合理的解决方案，引导其放下凶器，和平解决问题。

2.对受害者及群众心理安抚方法
在恶性伤人事件发生过程中，受害者和周围群众往往会陷入极度的恐慌和不安之中。
作为保安人员，我们要及时对他们进行心理安抚。
首先，要用简洁明了的语言告知群众事件的大致情况和我们正在采取的措施，让他们了解到局势正在得到控制，增强他们的安全感。
例如，“大家不要慌，我们已经报警，并且正在采取措施控制局面，请大家按照我们的指示，有序疏散到安全区域。”
对于受伤的受害者及其家属，要给予更多的关怀和心理支持。陪伴在他们身边，用安慰的话语稳定他们的情绪，如“不要担心，救护车马上就到，我们会一直在这里陪着你。”
同时，安排专人负责与媒体沟通，及时、准确地发布事件相关信息，避免不实信息的传播引发社会更大的恐慌和混乱。

六、法律知识与执法权限
1. 相关法律规定解读
了解相关法律知识是我们在应对恶性伤人事件中依法行事的基础。首先是正当防卫的界定，根据法律规定，正当防卫必须是在面临正在进行的不法侵害时，为了保护合法权益而采取的必要防卫行为。
例如，在昆山反杀案中，于海明在面对刘海龙的暴力攻击时，采取了合理的防卫措施，成功制服了刘海龙，且其行为被认定为正当防卫。但如果防卫行为明显超过必要限度，造成重大损害，则可能构成防卫过当。
因此，我们在使用防卫手段时，必须严格把握好度。此外，我们还要熟悉刑法中关于故意伤害、故意杀人等罪名的构成要件，以便在事件处理过程中准确判断犯罪嫌疑人的行为性质，为警方提供准确的信息和证据。同时，了解治安管理处罚法中对于扰乱公共秩序、寻衅滋事等行为的处罚规定，对于我们在日常工作中处理一些轻微违法违规行为具有重要指导意义。
2. 保安执法权限明确
需要明确的是，保安人员在日常工作和应对突发事件中并没有执法权，但具有一定的管理权限和协助执法义务。
我们有权对进入管辖区域的人员和车辆进行检查登记，如查看身份证、询问来访目的、检查车辆是否携带违禁物品等。
在发现可疑情况或违法违规行为时，我们可以进行劝阻、制止。例如，当发现有人在禁烟区域吸烟时，我们可以上前劝阻；当遇到有人在公共场所打架斗殴时，我们应及时制止。
但在制止过程中，不得超越权限使用暴力或强制措施，否则可能承担相应的法律责任。在警方到达现场后，我们要积极配合警方开展调查取证、维护现场秩序等工作，如提供监控录像、协助询问证人等，不得干扰或妨碍警方执法。
通过今天的安保小知识，我们对恶性伤人事件有了更全面、深入的认识，也掌握了一系列应对此类事件的方法和技巧。
然而，学习只是一个开始，更重要的是将所学知识运用到实际工作中，不断积累经验，提高我们的应急处理能力。
作为保安人员，在日常工作中，要时刻保持警惕，加强风险排查和预警，完善应急响应预案，熟练掌握安保装备的使用和团队战术配合，注重现场沟通与心理安抚技巧，同时严格遵守法律法规，依法履行职责。只有这样，我们才能在面对恶性伤人事件时，做到临危不惧、应对自如，切实保障客户和社会公众的生命财产安全，维护社会的和谐稳定。
