安保小知识：执勤人员法律规范与履职要点
[bookmark: _GoBack]——法律是底线 责任是担当 致每一位坚守岗位的安保同志  

近年来，安保行业在维护社会秩序中发挥着重要作用，但部分执勤人员因法律意识薄弱、履职方式不当引发的争议事件屡见报端。
2025年3月19日，广州一名男中学生反映自己上厕所被保安用手机偷拍的新闻瞬间引起广泛舆论，事件中，校方虽解释保安系为“取证学生吸烟”，但通过手机拍摄私密场所仍涉嫌违法。这一争议不仅引发公众对校园管理边界的讨论，也再次将安保人员的职业规范问题推上风口浪尖。
同时也让我们为之思考：在维护秩序与尊重权利之间，安保人员究竟该如何把握分寸？
事实上，类似事件并非个案。
从校园保安违法取证到商场保安暴力执法，从小区保安非法拘禁，再到银行、金铺抢劫案中保安未及时履职，种种案例都暴露出安保人员在法律规范认知和执法边界把握上的不足，也在一次又一次地提醒着所有安保人员：法律意识单薄、履职方式不当不仅会损害群众权益、更会断送自己的职业生涯。
因此为帮助从业人员明晰权责、规避风险，本篇特结合实际案例与法律条款，梳理安保执勤中的常见法律问题及应对要点。   

一、安保执勤中需警惕的六大法律风险  
1. 越权执法
安保人员不具备行政执法权，其职责仅限于依据合同约定维护特定场所的秩序，不得实施限制人身自由、搜查物品等公权力行为。  
典型案例：
一次越权行为，毁掉的不仅是个人职业生涯，更可能摧毁一个家庭的幸福。
2021年北京孕妇搜查事件：保安因怀疑孕妇盗窃，强行将其关押搜查2小时，最终导致孕妇流产。
事件曝光后，涉事保安被追究刑事责任，超市品牌形象一落千丈，经济损失超千万元。  
在《刑法》第245条明确，非法搜查他人身体、住宅或非法侵入他人住宅的，可处三年以下有期徒刑或拘役。  
因此我们在发现可疑情况时，应通过监控记录、询问沟通等方式固定证据，并立即报警处理，避免自行采取强制措施。 
安保人员要始终牢记：法律赋予你们的职责是“守护”而非“审判”，任何以“正义”为名的越界，都是对职业本质的背离。   

2. 侵犯隐私  
使用拍摄、录音等方式取证时，需严格遵守隐私保护规定，不得在非公共区域（如洗手间、更衣室）或针对他人私密行为进行记录。  
典型案例：
他说：“我就是想帮学校管好学生，没想到...”  
2025年，广州某中学一位50多岁的老保安，发现学生常在厕所吸烟。出于责任心，他想收集证据帮助学校管理，却在男厕用手机偷拍。
事情曝光后，这位工作十余年的老保安不仅丢了工作，还要面临法律处罚。

《民法典》第1033条规定，未经权利人明确同意，不得拍摄、公开他人私密活动，广州某中学保安以“取证吸烟”为由偷拍学生如厕，涉嫌违反《治安管理处罚法》第42条，可能面临行政拘留或罚款。  
因此我们在公共场所发现违规行为时，可通过观察、询问等直接证据链佐证，必要时在确保不侵犯隐私的前提下记录公共区域行为。 
 安保人员始终要牢记：再好的初衷，一旦越过法律红线，就会变成错误。维护秩序很重要，但公民的隐私权同样受法律保护。  

3. 暴力执法
制止违法犯罪行为时，应以控制事态、保护安全为原则，避免过度使用武力造成人身伤害。  
典型案例：
2020年杭州某小区保安老张在劝阻一位未登记车辆进入时，与车主发生争执。情急之下，他举起橡胶棍打向对方头部，造成颅骨骨折。事后老张痛哭："我当时就是觉得他没把我放在眼里..."  

《刑法》第234条规定，故意伤害他人身体的，视情节可处拘役至有期徒刑。  
因此我们在执勤过程中遵循“最小必要武力”原则，优先采取口头警告、肢体隔离等方式，危急情况下可使用约束器械，但需立即报警并移交警方。  
安保人员始终需牢记：制服上的肩章不是暴力的许可证，真正的权威源于对生命的尊重。当举起器械时，请多问一句：“这一击是否真的无可替代？”  

4. 玩忽职守
安保人员未按合同约定履行巡查、警戒等职责，导致人身财产损失，可能承担民事赔偿或渎职责任。  
典型案例：某银行抢劫案中，保安未按预案启动报警装置，延误警方处置，涉事保安公司被追究连带责任。  
《保安服务管理条例》第30条规定，保安员应按照合同约定履行责任，疏忽职守造成严重后果的，可吊销从业资格。  
作为安保人员，应该熟悉岗位职责与应急预案，定期参加演练，遇突发事件时严格按流程响应并留存记录。  
请记住：安保工作最怕"想当然"，一时的松懈可能造成无法挽回的损失。
  
5.非法拘禁  
任何单位或个人非经法定程序，不得以“调查”“盘问”等名义限制他人自由。  
典型案例：某小区保安因业主未交停车费，将其车辆拦截并限制离开，被警方以“寻衅滋事”查处。  
《刑法》第238条明确，非法拘禁他人或以其他方法剥夺他人人身自由的，处三年以下有期徒刑。  
请记住：对拒不配合人员，可通过设置物理屏障、记录车牌等方式取证，但不得以肢体或言语威胁限制其自由。  

6.滥用器械 
防暴盾、橡胶棍等器械仅限应对暴力侵害时使用，不得作为日常威慑或惩罚工具。  
典型案例：某学校保安用防暴叉抵住学生胸口“维持秩序”，导致学生软组织挫伤，涉事保安被辞退。  
《保安服务管理条例》第36条禁止保安员使用器械超出必要限度或违反法定用途。  
作为安保人员，应对定期接受器械使用培训，建立“使用前评估、使用中控制、使用后报告”的全流程管理机制。
  
二、安保人员正确履职的三大核心原则 
1. 权限法定原则  
明确职责边界：安保合同约定的服务内容即为履职范围，不得擅自扩大（如代替警方侦查、处罚）。  
流程标准化：制定《执勤操作手册》，细化巡逻、监控、纠纷处理等环节的规范动作。  
2. 程序正当原则 
全程留痕：通过记录仪、巡查日志等方式固定证据，避免“口说无凭”引发争议。  
第三方见证：处理敏感事件时，可邀请物业人员、商户代表等在场监督。  
3.比例原则  
手段与目的匹配：根据行为危害性选择应对措施（如对吸烟者以劝阻为主，对持械伤人者可使用器械）。  
损害最小化：优先采取警示、隔离等非对抗性措施，避免激化矛盾。  
  
三、专业执勤的三大智慧  
1. “有所为有所不为”的智慧  
该做的：巡查记录、礼貌劝阻、及时报警  
不该做的：搜身扣人、私自处罚、暴力相向
面对不同情况要有不同应对：对吸烟者以劝阻为主，对持械伤人者可依法使用约束器械。关键在于评估行为危害性，选择最合适的处置方式。  
记住我们的角色：我们是秩序的维护者，不是执法者。发现违法犯罪，固定证据后立即报警才是最专业的做法。  

2. 规范程序：留痕是最好的保护 
深圳地铁的案例启示我们：
执勤记录仪要全程开启，巡查记录要及时填写，重要对话要录音保存。
这些“留痕”措施既能保护服务对象，也能保护我们自己。
3. “借力使力”的智慧 
遇到棘手情况时：  
呼叫同事支援  
联系主管决策  
及时报警处理

很多同行觉得法律和规矩条条框框太多，束缚了手脚。但换个角度想：《刑法》规定不能非法搜查，是不是也保护了我们不被诬陷"偷东西"？《民法典》内保护隐私权，是不是也让我们的更衣室、宿舍得到保障？《保安服务管理条例》明确职责边界，是不是避免了让我们承担超出能力范围的责任？  
法律就像交通规则：红灯停绿灯行，不是为了限制，而是为了让每个人都能安全到达目的地。
寒冬酷暑中，你们用坚守换来万家平安；突发事件前，你们用勇气守护一方安宁。这份职业需要热血，更需要清醒；需要勇气，更需要智慧。
因此请记住：  
✅ 遇事冷静，依法处置
✅ 规范操作，留痕管理
✅ 团队协作，专业履职
安保工作关乎公共安全与公民权利，从业者既要有维护秩序的勇气，更需具备敬畏法律的清醒。唯有将法律规范内化为职业本能，方能在复杂场景中做到“守界不越界、尽责不滥权”，真正成为社会平安的守护者。
附：执勤三要诀
要记录 要报告 要依法
不越权 不冲动 不独断  

希望大家都能法律红线记心头，平安幸福到永久！ 
  
