中泰正能量|群防共治显担当 应急处突护平安  
在社会治理现代化的新征程中，安保队伍始终是平安建设的重要力量。集团始终秉持“专业守护、责任为先”的理念，深度参与最小应急单元建设，以专业素养何扎实行动诠释保安行业的使命与担当，守护一方平安。
[bookmark: _GoBack]近期，集团融创项目最小应急小单元在2024“广州街坊”群防共治中表现突出，荣获优秀称号；同时，面对雨季天气变化，各项目未雨绸缪，积极开展防汛抢险及岗位职责培训。两项工作一脉相承，既是对日常训练的检验，更是对应急能力的锤炼，展现了集团保安队伍的专业素养与奉献精神。  
一、实战演练粹精兵 应急处突显真章
4月19日，2025年花都区花城街最小应急单元应急处置演练培训在华南师范大学附属花都学校隆重举行。
此次演练由区委政法委、市公安局花都区分局等单位联合主办，集团作为重要参与单位，与特警大队、辖区学校等单位协同配合，圆满完成各项演练任务。
演练模拟严重精神障碍患者持刀企图闯入校园的突发事件。集团安保人员第一时间发现异常，立即启动应急响应机制：通过对讲机快速报告、吹哨示警、协助师生疏散、关闭大门，同时联动周边"3分钟互助圈"应急单元。在特警到达前，集团应急队员与华南师范大学附属花都学校、融创A1区小区等单位应急力量密切配合，有效控制事态发展，为专业处置争取宝贵时间。
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特警大队现场演示了不同人数配比下的应急处置战术，集团队员认真学习，并在随后的实操培训中，就手持盾牌的正确姿势、团队配合等关键技能进行强化训练。通过"理论+实战"的培训模式，集团应急队伍的处突能力得到显著提升。
二、群防共治结硕果 专业守护获殊荣  
在本次活动中，花城街对2024年度群防共治优秀单位进行表彰。集团凭借在融创项目最小应急单元建设中的突出表现，从众多参评单位中脱颖而出，荣获这一殊荣。
花都区相关领导亲自为获奖单位颁奖，对集团在基层社会治理中的贡献给予高度肯定。
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这份荣誉源于日常的扎实积累，是集团长期以来对应急能力建设的重视。在日常工作中，融创项目团队严格落实应急预案，定期开展防暴恐、消防联动等实战演练，确保每位队员熟悉职责、配合默契。面对突发情况，他们以“一分钟响应、三分钟到位”的标准，迅速形成战斗合力，为社区安全筑起第一道防线。
此次表彰不仅是对团队的激励，更是对集团“精细化、标准化”管理模式的认可。  
荣誉是起点，责任是永恒。集团将以此次获奖为契机，进一步推广优秀经验，推动各项目应急单元建设提质增效，为社会治安防控体系注入更多专业力量。  
三、未雨绸缪练精兵，闻汛而动显担当 
近期，南方多地进入雨季，强降雨天气频发，防汛形势严峻。随着雨季来临，集团坚持"两手抓"的工作方针：一方面组织各项目开展防汛抢险专项培训，重点提升暴雨预警识别、排水设备操作、沙袋堆筑等专业技能；另一方面强化岗位职责和仪容仪表规范，确保队伍以最佳状态投入日常安保工作。
在培训中，防汛理论教学与实战演练并重。专业教官详细讲解暴雨预警信号识别、地下空间排水设备操作、沙袋堆垒技巧等关键知识，并模拟道路积水、车库倒灌等场景开展实操演练。队员们动作迅捷、分工明确，展现出扎实的技能功底。同时，集团结合行业特点，对岗位职责、仪容仪表进行再培训、再强化，确保队伍以规范的形象、严谨的作风投入日常工作。  
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培训成效也在实战中得到充分检验。在近期连续的暴雨天气中，各项目保安队伍迅速启动应急预案，冒雨巡查隐患点，及时疏通排水管道，加固低洼区域防护，妥善转移重要物资。队员们24小时轮班值守，用专业和坚守为客户单位筑起安全屏障，用实际行动诠释了"雨情就是命令，防汛就是责任"的使命担当。 
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荣誉与汗水交织，责任与使命同行。从群防共治的积极参与到应急处突的过硬本领，从防汛抢险的未雨绸缪到日常守护的兢兢业业，集团保安队伍始终以专业素养守护平安，以责任担当践行使命。未来，集团将继续深化最小应急单元建设，完善应急处置机制，锻造一支"召之即来、来之能战、战之必胜"的安保铁军，为构建更高水平的平安社会贡献专业力量。
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